



Απαραίτητη η Ψηφιακή Τεχνολογία

Στην Ελλάδα τα θέματα ψηφιακής τεχνολογίας δεν "πουλάνε", δεν "αγγίζουν" την πλειοψηφία των πολιτών. Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει με μια πρώτη ματιά των όσων συμβαίνουν, σχετικά με την ψηφιακή σύγκλιση της Ελλάδας με την υπόλοιπη Ευρώπη και τον ανεπτυγμένο κόσμο. Με μια δεύτερη ματιά, οι περισσότεροι θα καταλάβαιναν ότι η τεχνολογία έχει μπει τόσο βαθιά στη ζωή μας που χωρίς αυτή θα έρχονταν τα πάνω κάτω. Τα χρόνια που πέρασε, εντατικοποιήθηκε η προσπάθεια από την πλευρά της Πολιτείας να δοθεί παραγωγική ώθηση στην ελληνική αγορά πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Δυστυχώς όμως, όπως άλλωστε και την προηγούμενη χρονιά, η στρατηγική και οι εξαγγελίες παρέμειναν στα χαρτιά και δε μετουσιώθηκαν σε έργα. Οι στόχοι μας για αύξηση της ανταγωνιστικότητας, για στήριξη των εξαγωγών και για ενδυνάμωση των προοπτικών της εγχώριας καινοτομίας, προσκρούουν στις καθυστερήσεις υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Κοινωνία της Πληροφορίας", στη διάχυση ευθύνης και στην αδυναμία της πολιτείας να περιορίσει τη γραφειοκρατία. Τα πρώτα συμπεράσματα από την εφαρμογή των διατάξεων του νέου αναπτυξιακού νόμου δημιούργησαν κλίμα ευφορίας, που όμως ανατράπηκε άμεσα. Στην πράξη, τα όποια επενδυτικά σχέδια ήρθαν στο προσκήνιο, παροηλίστηκαν από τις ασάφειες του Νόμου και παραμένουν στο συρτάρι εν αναμονή ερμηνευτικών διατάξεων.

Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής & Επικοινωνιών Ελλάδας, τη χρονιά που πέρασε, κατέθεσε προτάσεις και επανέλαβε την πάγια θέση του ότι η γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος της χώρας μας και κατά συνέπεια η ενίσχυση της ανάπτυξης του κλάδου μας, είναι ζήτημα εθνικό και βαθύτατα πολιτικό.

Σε υπόμνημα του προς την πολιτεία, ο ΣΕΠΕ ανέλυσε τις τρεις βασικές, πολιτικές

προϋποθέσεις, που απαιτούνται για να μπει η χώρα σε τροχιά ψηφιακής προόδου. Κεντρικός συντονισμός σε πρωτογενικό επίπεδο που θα λειτουργεί ευέλικτα και θα έχει τη συνολική ευθύνη σχεδιασμού, συντονισμού και υλοποίησης των δράσεων, θα παρακολουθεί και θα παρεμβαίνει οριζόντια για την επίλυση των θεμάτων χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια. Συγχρόνως, Κυβερνητική δέσμευση για τήρηση συγκεκριμένων και δεσμευτικών χρονοδιαγραμμάτων - στόχων, με συγκεκριμένες δομές υλοποίησης και καθορισμό διαχρονικών υπευθύνων. Και φυσικά, Διακομματική συναίνεση, που θα υποστηρίξει τις δράσεις στη νέα προγραμματική περίοδο, προς όφελος του συνόλου της ελληνικής κοινωνίας.

Παράλληλα, είναι σημαντικό η χώρα μας, να εφαρμόσει μεθόδους άλλων προηγμένων χωρών που ασχολήθηκαν με την υλοποίηση αντίστοιχων προγραμμάτων για την Κοινωνία της Πληροφορίας, για την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση και κατάφεραν να ξεπεράσουν τα όποια προβλήματα και να διακριθούν. Η προώθηση της ευρυζωνικής πρόσβασης στο Διαδίκτυο, η ανάπτυξη των απαραίτητων υποδομών και η αποσαφήνιση του θεσμικού πλαισίου για την προαγωγή και ανάπτυξη της ψηφιακής οικονομίας αλλά και ο κρατικός εκσυγχρονισμός μέσω των ΤΠΕ είναι απαραίτητα συστατικά για τη γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος. Ο ΣΕΠΕ έχει επανειλημμένα τονίσει ότι τα οφέλη από την ανάπτυξη του Internet έχουν απήχηση στην Ελληνική οικονομία, στην απασχόληση, στην παραγωγικότητα και για αυτό θεωρούμε πρωταρχικής σημασίας στόχο την ανάπτυξη των δυνατοτήτων και δεξιοτήτων όλων των πολιτών στη χρήση των ΤΠΕ, οπότεδήποτε και από οπουδήποτε.

Το 2006, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της διαβούλευσης για την "Ψηφιακή Στρατηγική 2006 - 2013" ανοίγεται μπροστά μας μια ακόμα "υποσχετική" προόδου.

Ευχόμαστε και ευελπιστούμε να γίνει αυτή τη φορά πραγματικότητα. Τα περιθώρια σφάως στενεύουν, οι πόροι χάνονται και οι ευκαιρίες δεν περιμένουν... τους αναποφάσιστους. Ευχόμαστε να αναδειχθεί το 2006 σε "έτος υλοποίησης", με την Πολιτεία να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα τα οποία θα καλλιεργήσουν τις συνθήκες εκείνες που θα οδηγήσουν στην ανάπτυξη ανοιχτής και ανταγωνιστικής ψηφιακής οικονομίας. Ο ΣΕΠΕ στέκεται πάντα αρωγός κάθε προσπάθειας που στοχεύει στη γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος της Ελλάδας έναντι των εταίρων μας στην Ε.Ε. και θα συμβάλει ώστε η χώρα μας να παίξει τον πολυπόθητο ενεργό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και τη γύρω περιοχή.

Σ' αυτό το τεύχος του ΣΕΠΕnews, η Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Μαριέττα Γιαννάκου, τονίζει πως "χρειαζόμαστε υποδομές δικτύωσης και υπολογιστές στα σχολεία, αλλά κατά κύριο λόγο χρειαζόμαστε οριζόντιο ψηφιακό περιεχόμενο". Η Βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ, κα Άννα Διαμαντοπούλου υποστηρίζει πως "η δημιουργία της Ξεμπνς Ελλάδας προϋποθέτει τεχνολογική πρόοδο, αξιοποίηση των τοπικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων και επιχειρηματικότητα σε όλα τα επίπεδα". Ο κ. Γιάννης Πρετεντέρης επισημάει ότι χρειάζεται, η πολιτική τάξη στο σύνολό της, να αναδείξει την "κοινωνία της πληροφορίας" σε υψηλή εθνική προτεραιότητα, διαφορετικά οι καθυστερήσεις σε αυτό τον τομέα μπορεί να αποδειχθούν μεσοπρόθεσμα πολύ πιο καταστροφικές για τον τόπο από τις οικονομικές ή κοινωνικές υστερήσεις που είχαμε έως τώρα γνωρίσει.

Γιάννης Σύρπος
Γενικός Διευθυντής, ΣΕΠΕ